

RABAJO

Boletín de la Federación Juvenil Socialista y las Sociedades Obreras

PRECIO DE SUSCRIPCIONES

Primer suscripción: 10 pesetas.
En mes: 30 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Cuota de 30 ejemplares 425 pesetas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza 1.º de Mayo, num. 39. Tel. 121-122-123.

Pedagogía y Política

Las ciencias menos conocidas en la actualidad son la Pedagogía y la Política, sin embargo lo mucho que suena la una en los tiempos modernos y lo poco que siempre ha sido la otra, es de gran importancia.

Consideradas ambas en el más amplio sentido, son dos verdaderas ciencias experimentales. La Pedagogía tiene por objeto la educación integral del ser humano, y por tanto el perfeccionamiento de la sociedad.

Estudiada la naturaleza humana en sus órdenes físico, intelectual, moral y social, se han llegado a conocer sus facultades, potencias, aptitudes, disposiciones, cualidades e inclinaciones, cuyo desarrollo se realiza gracias al proceso educativo en el que intervienen como factores la familia, la escuela, los amigos y enemigos, la sociedad, el ambiente en que se vive, y en una palabra, todo aquello que pueda afectar al individuo, influye en su manera de ser, y por tanto en su educación.

La observación y la experiencia han formulado las leyes y principios que presiden y regulan el desarrollo y acción de los factores con que la naturaleza produce al ser humano. Dichos principios y leyes tienen entre sí una relación, dependen unos de otros lógica y racionalmente, y por tanto forman una verdadera ciencia, llamada hoy Pedagogía, que lle-

gará a ser considerada como ciencia sociológica y a concedérsele la importancia que por su objeto y fin le corresponde, cuando se acaben los convencionalismos, cuando se pense sin prejuicios, cuando los maestros vivan de realidades, y en fin, cuando constituyan mayoría los convencidos de que la Verdad no debe admirarse o creerse sino buscarse en el campo de la Ciencia para que produzca la satisfacción de haberla encontrado por su propia fuerza y empleando medios racionales.

Pero hoy la Pedagogía no se la estudia como se debe, ni se la considera como lo que realmente es. Para la generalidad, hasta el nombre es ignorado a pesar de su capitalísima importancia. Baste saber que es la ciencia de la educación, y que se entiende por educación, perfeccionamiento en todos los órdenes.

Nos felicitamos de vivir en tiempos de adelanto y progreso, y sin embargo es muy cierto que la educación, el perfeccionamiento de que blasfomamos no corresponde a las jactancias ilusorias que hacemos.

Falta educación: no hemos llegado al perfeccionamiento que debiera existir ya.

Precisamente ocurre que, en el orden que mayor perfección debían tener, nos encontramos más atrasados, toda vez que en organización social aún rigen los moldes de la edad antigua; todavía existen explotadores y explotados, y mejor viven quienes menos trabajan.

El perfeccionamiento social depende de la educación individual, y por

desgracia nuestra abundan demasiado los tipos que aparecen como tímidos, atentos, amables, bondadosos, corteses, ceremoniosos, etc., bien aplicados, y su misión se reduce a trabajar para lograr que se admitan como verdades las mayores mentiras, los más grandes absurdos que la humanidad inteligencia ha podido concebir. ¡Ay educación, cómo te ponen! Cien por ciento pedagógicos, ¿dónde estás?

En cambio, la política, tal como generalmente la conocen los proletarios y sus dirigentes vecinos, la manejan, tratan y llevan entre manos los más fuertes con una desenvoltura, que a fuerza de zarandeos, mestizaje y chupetazos, la han dejado esculida y desquemada.

Mas esto no importa. Si nos colocamos en un plato de mayor elevación nos convenceremos de que existe una Política que ya visitó a Platón en la antigüedad, Política que es una verdadera ciencia sociológica, cuyo contenido es el conjunto de principios y leyes naturales en que se fundan el buen gobierno, la natural dirección y la recta administración de los pueblos, como elementos que son de la sociedad humana.

Tales principios y leyes han sido inducidos y deducidos de la observación y la experiencia, no contradicen a la naturaleza y se hallan racionalmente ligados unos a otros, cual corresponde a las verdades que constituyen una ciencia.

No se trata de la política que hasta hoy se ha seguido: política de ambición de mando, política de obtener mayoría en las elecciones el que logra

escalare el poder, política de zancadillo, política de privilegio, política de reparto de prebendas, política de persecuciones y atropellos, política de injusticias sociales, política del favoritismo y el tapadillo, política de influencias extrañas, política del medro personal, política de ineptos, política de acaparamiento y monopolios, política de latrocinos, política ras-trera, etc. etc. etc.

No; eso si es ni merece llamarse Política; la Política es una ciencia, y toda ciencia la forman verdades lógicamente enlazadas y de inmediata aplicación a la realidad de la vida para mejorar sus condiciones. La verdadera y única Política aun no se ha intentado ensayar en España; es la que determina que el Poder lo ocupe quien lo merezca, que los representantes de la Autoridad sean elegidos libremente por los ciudadanos, que nunca se elija a quien desea ser elegido, que los cargos todos sean ocupados siempre por los más aptos y competentes, que los beneficios sociales solamente sean disfrutados por los que contribuyen al bien social, es decir por los que trabajan, que desaparezcan las influencias, que al pueblo se le faciliten todos los medios para que adquiera buen grado de cultura, que el verdadero mérito se anteponga a toda osadía, que se empleen grandes capitales en aumentar la producción agrícola en vez de gastos en cosas inútiles, etc. etc.

En esto consiste la Política de justicia, de honradez, de paz, de bienestar social, de progreso, de perfeccionamiento, y de buena administración en todo.

Esta es la ciencia Política, la única que encarna en los ideales del Socialismo.

CLAUDIO FRANCO

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER

Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

R. I. F.

MUERTES POLÍTICAS

Amañader de Censos. Del orden enemigo
No dudo que la muerte te brinde mal abrigo,
Diséñate los yerro y males de tu ayer.
Recuerdos inarrables de tu nefasta obra,
Elche, paciente sufre y fó dará de sobra
Salpicado de lodo hallar supo tu haber.

Terrible por instante, retrógrado y cobarde,
Aun Casto, recomiendo te siga por dequier.
Responsos de la plebe oírás hacer alarde,
Inausto, tan solo horas ejercereis Poder.

J. DE SPOLETO.

7 Agosto 1919

El 13 de Agosto de 1917

FECHA MEMORABLE

Siempre estará en nuestra mente, esta fecha impulsiva del espíritu popular del pueblo productor.

Si es verdad, que el pueblo español, quiere que el espíritu y la civilización universal, se incline a considerar nuestro país como uno de los demócratas países, pero hay que confessar en sinceridad que el movimiento llevado a cabo por la clase trabajadora organizada en aquella fecha, no fue llevado a su realización por el hecho de implantar su verdadera ideología, sino llevado a efecto, por dignidad, debido al ultraje recibido por un gobierno de la monarquía, incapacitado, acaparador y provocador de la excitación en las masas obreras, por intentar hacerlas perecer de hambre y hogares de sed de justicia. No obviamente el escarnio que hacían de los trabajadores y de la democracia española, los ministros de la corona, permitiendo por su conveniencia, el espionaje alemán comprado por los alemanes y aceptado por todos los reaccionarios, sino que valió de esa guerra mundial, la cual sirvió como excusa para sus negocios ac-

parados las primeras materias para la vida, encareciendo el trabajo y por sus convenios particulares a tremo, que a los obreros se les tomó resoluciones para que los sindicatos en ello, tomaran las medidas tunas, para conjurar la miseria.

El tiempo se iba pasando y el frío y perecia de hambre e inanición.

Los movimientos hambrientos se díaz tras díaz, no habiendo otra para esta hambre nacional, que vomita la boca del mauser que viesa el pecho de los justos.

Mientras todo éste brotó con el conflicto de las juntas de Defensa y Oficiales del ejército español con su manifiesto de insubordinación y su revolucionaria actitud que no, que se les respete como derechos nian a lo que solicitaban del gobierno.

Este, fué concedido a pesar de su negado éstado. Los trabajadores, vieron ésto con el gran anhelo de renovación en el país, (de lo enorme) además, nosotros fuimos recibidas palabras empíricas elementales de valía del república español, de que habían muchos que reconocían el fondo noble del pueblo productor y que por suiguiente estarian a nuestro lado, cambiar el régimen.

El partido socialista y la Unión

TRABAJO

Renovación

El valiente periódico socialista juvenil, órgano de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España quedó desaparecido hace algún tiempo por su estado económico, aparecerá de nuevo quincenalmente, el 18 de Agosto.

Todos los compañeros que desean ser suscriptores de este agradable estupendo periódico, pueden dirigirse al comité de la Juventud Socialista.

De la semana

Contestando... ¿A quien?

No siempre en toda ocasión se sabe lo que se escribe ni mucho menos el significado de las palabras. Yo divago y calumnio según el articulista de la «Defensa» en su último número. ¡Y que divago? ¡Y que calumnio? Conviene que concretemos. Decir yo en el número 180 que nosotros no podemos ir con el sindicato católico a las luchas contra el capital porque los católicos siempre van de acuerdo con los patronos. No es verdad esto? ¿Porque no contesta el Sr? Seguramente comprenderá que no es calumnia. Y continúo argumentando que los únicos holgazanes que hay en el mundo son los curas, sacerdotes y sus aspirantes. Con que argumentos se refuta esto? Con ninguno, luego no hay tal calumnia.

Así sucede lo propio que el movimiento obrero católico ha fracasado, y... en fin en cuanto expongo en mi artículo: ni una sola palabra ha tenido a bien este pobre Señor (que no sabemos que Dios quería) en probar que divago y calumnio. Entonces confieso que estaba equivocado y no será tan grande su fracaso.

Ahora bien, para evadirse emplea nuevos argumentos: pues vamos a ello. Digamos el Sr. Iglesias y en que ocasión un obrero socialista ha cometido la incorrección que nos señala? Porque no es lícito que un católico venga a nuestras sociedades donde todo obrero tiene cabida, y por su mala intención de desacreditar nuestras ideas nobles cometa la temida pena de masacrarse miseriosamente y que un típico sacerdote quisiera partidario oílo contra la honradez del obrero socialista.

No. Eso es torpe. Lavar primeramente el desastre del sacerdote católico y asimismo esclarecer el asunto y depurar

responsabilidades, en vez de echarle tierra a esos goces negros para que no huelan.

¿Fermín Domenech contra el sindicalismo?

En el último número de «La Defensa», el Sr. Fermín Domenech para ilustrar su estado ridículo ante Amado Liberto arremete desvergonzadamente contra el sindicalismo andaluz.

¿Con qué argumentos? Pensar que lo hace exponiendo tesis fundamentales sería pensar que abdicaba de su fe religiosa.

No. Para probar que el sindicalismo es malo emplea el vocabulario más ruin que puede valerse el hombre.

Vandálistas, traidores, criminales, terroristas, brutes, soberbios, estos son en conclusión sus argumentos. Tú digo yo: ¿Pero es posible que el Sr. Domenech haya perdido la cabeza? ¿Que no le causa horror, espanto, los crímenes cometidos en nombre de la religión, en nombre de un Dios omnipotente concededor del salvajismo clérical? Ignora siaco el señor Domenech quienes son los verdaderos causantes del desastre de Cuba y los que con tan mala fe hicieron firmar a los niños de las escuelas para que fusilaran a Ferrer?

Pues si no le ignora jamás se atreve a escribir semejante sarcasmo que acusa el pretender conquistar el fruto del trabajo sobrehumano que realizamos los trabajadores, es acaso pretender usurpar lo que no es nuestro?

Maldito, maldito el Sr. Domenech y verá que la clase trabajadora no pretende destruir más que lo ruin, lo inútil y edificar una nueva sociedad más justa y equitativa.

Mientras vuestra religión cedentes la verdadera vandálica, es la que han tenido durante veinte siglos a la humanidad en la más completa ignorancia; la que ha asesinado a diresión y ha mandado a presidio más seres inocentes.

Por Dios, Sr. Domenech, por Dios no hay que confundirse con Gobet.

E. DE POGUSA.

SE ALQUILA

Los primeros pisos de las casas donde están instaladas la «Cervecería París» y «Mesón Don». D

Darán razón en la Glorieta del Doctor Campello número 17.

trabajadores, anarquistas pidieron y habían sistema, sino la necesidad era la solución de nosotros y por lo cual había que tener para todo día, en vez de solucionar el problema el gobierno de la monarquía, dirigido por los feroces, nefandos y magníficos de Dato y Sánchez, lo que se hacia era encarcelar y matar a los obreros que pedían pan y trabajo. ¿Era esto justo y equitativo? No, pero la clase trabajadora engañada de las promesas del gobernante, se lanzó a la calle (por acuerdo) el 18 de Agosto de 1917. ¿Para qué? para vivir y trabajar. ¿Qué hizo el gobierno? D. Alfonso XIII? En vez de satisfacer las necesidades reales, lo que hizo fué, acuchillar a quien quiso hacer prevalecer sus ideas de huelga.

Al mismo tiempo que recordamos una memorable fecha por la valerosa agitación de las masas populares concienciadas que supieron en muchos puntos provocadas por las fuerzas armadas, saber contener su espíritu enérgico y corriéndose también que si en el campo los republicanos y reformistas hubieran hecho traición a su causa, el régimen actual se habría sacudido, plantando el necesario, la república, la burguesía y el quehacer social. Solo podemos pensar al llegar esta fecha, que las ideas no cumplieron con su propósito de transformar el régimen, solo bastaron los trabajadores organizados, para hacer temblar la monarquía estable en aquella fecha del 18 de Agosto de 1917 y que dentro de tiempo muy lejano, será bastante capacitada para regular los destinos de nuestro país.

Viva el 18 de Agosto de 1917!

A. CAÑIZARES

GRAN MITIN

Se celebrará mañana lunes 11 de setiembre, la Juventud Socialista en el Teatro Llorente para conmemorar el segundo aniversario del 18 de Agosto y condonar la política de Dato y Sánchez Guerra.

Para protestar también de la intervención del ejército en Marruecos y al mismo tiempo pedir el amnistía de la pena de muerte de Villalonga y demás obreros por delitos políticos sociales.

EL COMITÉ DE JUVENTUD.

ACTO CIVIL

Nuestros compañeros Antonia Moreno Martí y Antonio Cañizares Penalva, han inscrito en el registro civil, un hermoso hijo con el nombre de Juan Jiménez.

A pesar de no haber recibido el nacimiento antológico, goza tanto el como la madre de la más completa salud.

Prosperidad para el recién nacido y enhorabuena para los padres.

Convocatorias

Sociedad a base múltiples de constructores de casas. Se convoca a Junta general para el próximo martes 12 del que cursa a las 7 y media de la noche en el Teatro Llorente con el fin de regular un acuerdo tomado en la última asamblea.

Se encarga la asistencia.

LA JUNTA

Juventud Socialista.—Junta general ordinaria

Concluye de cumplimentarlo que dispone nuestro vigente Reglamento en su artículo 29, se os convoca a Junta General ordinaria, para

el día domingo 10 de Agosto a las 8 de la tarde y en nuestro domicilio

social al año siguiente de sucesión.

Se encarga puntual asistencia de las compañeras y compañeros, debido al interés de los asuntos a tratar.

ASUNCIÓN DE EL COMITÉ

Círculo Obrero Mijotano

SERVICIO MÉDICO

Arribal: D. Juan Mirell Serrano.
Centro y Santamaría: D. José Martínez Pérez-Lozano.

Llano: D. Manuel Martínez Maestre.

LA JUNTA

OLANAJT
TRABAJO

REVOLUCIÓN

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

S U C U R S A L E S

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alcalá, Toledo, Badajoz, Almería, Jaén, Granada, Almería, Almería, Orihuela, Cieza, Murcia, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias.

S U C U R S A L D E E L C H E

Días de Caja de 9 a 13

La Catalana

Gran Tintorería quita-manchas y limpieza a Presión de todas las prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores. Se tintan lutos en 24 horas, de el negro carbón. Especialidad en limpieza a seco de todas las prendas, se limpian trajes a seco en siete horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores.

Domicilio: Plaza Mayor, 16. Talleres: Plaza del Maestro

EL CID (A LICANTE)

Se ponen telas nuevas de

guas y sombrillas, armazones y portafolios. A todo color.

Se garantizan las compari-

os para mediante. Atendidos el

Carles Mico; El Desperdicio.

ULTIMA HORA

TELEFONEMA URGENTE
(De Villa Franquesa a Ciudad Real)

Artículo gran subida.

En tal escarecimiento

Que por ocho días vista,

Asalto de Ayuntamiento

Cerrodo de la mil del ala.

ROBAGUETES PATARRINA

ATENCION!

En la Plaza Venturoso, 10.º C se componen paraguas, sombrillas y abanicos, a precios económicos.

Laboratorio Farmacéutico Nacional

MADRID

Específicos, productos de

máscara, drogas, esencias de

res y perfumería.

Representante en este

Judicial:

José Vives Vives.

Tip. J. Aguiló Sánchez. - ELCHE